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Assenti per ufficio pubblico; 
Benaglio. 
De Capi tani . 
Gallenga — Giacobone. 
B a v a . 
«Sanjust. 

Interrogazioni. 
P B E SID E NT T E. S i /d ia l e t t u ra delle in-

terrogazioni p resen ta te oggi. 
L I B E R T I N I GESUALDO, segretario, 

legge : 
« I l sot toscri t to chiede d ' i n t e r roga re il 

ministro delle poste e dei telegrafi, sulla 
soppressione della comunicazione d i re t t a 
telegrafica Firenze-Sassari , e sulla neces-
sità di r ipr is t inar la in omaggio alla legge 
24 marzo 1907, n. 111. 

« Abozzi ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro delle poste e dei telegrafi, per co-
noscere se non creda oppor tuno di a t tua re 
la graduale assunzione di t u t t o il servizio 
telefonico da pa r t e dello S ta to , a comin-
ciare dagli uffici in t e ru rban i , nei quali il 
traffico .abbia raggiunto ta le incremento da 
essere aggiudicato alla l a classe, e quindi 
gest i to da impiegat i di ruolo, per la neces-
saria unicità di indirizzo e per o t t ene re un 
efficace migl ioramento del servizio, t a n t o 
rec lamato dal pubblico interesse,. 

« Dentice ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare i 

ministri della marina e degli affari esteri, 
sulle sorti del cap i tano e dell 'equipaggio 
del piroscafo nazionale « Maria Vi t tor ia ». 

« Tosti ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in ter rogare il 

ministro della mar ina , per sapere se in tenda 
migliorare le scarse e difettose comunica-
zioni f ra le isole Pon t ine ed il Cont inente 

« Tosti ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro della guerra per conoscere se creda 
di a d o t t a r e un provvedimento per abolire 
ogni differenza nelle uni formi degli uffi-
ciali ed uomini di t ruppa t a n t o in servizio 
permanente q u a n t o in posizione di r ichiamo 
in servizio dal congedo al fine di o t tenere 
la p iù completa un i tà morale dei due con-
t ingent i in tegra tor i della compagine di di-

fesa nazionale, for t i f ica to l 'uno dal senti-
mento dell ' alto dovere quot id ianamente 
compiuto e l ' a l t ro dal nobile orgoglio di 
far pa r t e nel momento del maggior bisogno 
della g rande famiglia mil i tare i ta l iana . 
(L'interrogante chiede la risposta scritta). 

« Vinaj ». 
« I so t toscr i t t i chiedono d ' in t e r roga re il 

ministro di grazia e giustizia e dei culti per 
chiedergl i : se a r imediare al disservizio esi-
s ten te nel t r i buna le di Mondovì non creda 
o p p o r t u n o : 1° r i ch iamare subito al t r ibu-
nale stesso o sosti tuire senza a l t ro r i ta rdo 
il giudice ora dis taccato al t r ibuna le di 
E o m a ; 2° revocare l ' incarico dato al giu-
dice i s t ru t to re di fungere anche da i s t ru t -
tore presso il t r ibuna le di Alba, funzioni 
assolutamente inconciliabili sia per la di-
s tanza t r a le sedi de' due t r ibunal i , mentre 
Alba è viciniore ad a l t re ci t tà sedi di t r i -
bunale , sia ancora perchè le esigenze del 
servizio d ' i s t ruz ione penale presso il t r ibu-
nale di Mondovì sono ta l i da non permet-
tere, senza scapito del servizio stesso, che 
il giudice a d d e t t o v i possa anche dedicare 
a l t rove la sua a t t i v i t à ; 3° mantenere , infine, 
o quan to meno sosti tuire con un giudice di 
q u a r t a categoria l ' aggiunto giudiziario or 
esistente e pur esso necessario perchè il ser-
vizio possa funzionare in modo regolare e 
consentaneo alla impor tanza del t r ibunale . 
(GVinterroganti chiedono la risposta scritta). 

« Fa l l e t t i , Curreno, Vrnaj , Bove t t i ». 
Interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u ra delle in-
terpel lanze p resen ta te oggi. 

L I B E R T I N I GESUALDO, segretario, 
legge : 

« I sot toscr i t t i chiedono d ' in terpel lare il 
ministro di agricoltura, industr ia e commer-
cio, per sapere se non r i tenga urgente pre-
sentare provvidenze legislative intese a t u -
te lare - col mezzo dell 'assicurazione obbli-
gator ia contro gli in for tun i sul lavoro - i la-
vora to r i della t e r r a e se non creda oppor-
tuno estendere pure a questa categoria la 
legge sul p rob iv i ra to di cui godono gli ope-
rai dell' indus t r ia . 

« Dugoni , Mazzoni, Merloni. » 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in terpel lare il 
ministro delle poste e dei telegrafi , per co-
noscere se e quando verrà presenta to il di-


